Выступление  учителя  МАОУ «Шестаковская ООШ» Пунеговой И.М.

Я  преподаю предмет «ИЗО » в  1-7 классах по программе под редакцией В.С.Кузина  10 лет. В этом учебном году впервые разработала  рабочую программу по предмету «Искусство» в 8,9 классах на основе программы Б.Неменского.
Фридрих Шиллер сказал: «Чтобы воспитать человека чувствующим и думающим, его следует, прежде всего, воспитать эстетически». Таким образом, главная задача предметов эстетического цикла - воспитание души. 
Методика преподавания  предмета «Изобразительное искусство» может  быть различной  в зависимости от уровня задач, которые ставит перед собой учитель. По моему мнению, главная задача  обучения – пробуждать  духовный  потенциал личности, благодаря которому знания нравственных норм перерастают в убеждения. Это требует от учителя живого, творческого подхода к предмету, веры в духовное достоинство человека и необходимость его воспитания. Я стараюсь  найти  путь к сердцу каждого ученика.  
Уже первоклассники  приносят в школу свои художественные работы: синие тучки на белом небе, белая земля с изображенной на ней черной дорогой и т. д.  Чтобы дети видели мир во всем великолепии, богатстве красок, необходимо развивать духовно-нравственные качества.  Творить, любить людей, цветы, солнце – как это здорово! Думать, узнавать, познавать мир – всему этому нужно научиться в детстве. Как важно не пропустить это время!
Одним из основных принципов программы «Изобразительное искусство»  является принцип «от жизни через искусство к жизни». Этот принцип постоянства связи искусства с жизнью предусматривает широкое привлечение опыта детей. Наблюдение и переживание окружающей реальности, а также способность осознания своих собственных переживаний, своего внутреннего мира, являются важными условиями духовного развития личности.
Важнейшими задачами духовно-нравственного воспитания школьников для меня  являются: 
-научить детей понимать прекрасное и возвышенное с одной стороны, безобразное и низменное – с другой; 
-развивать у обучающихся  способность чувствовать, правильно понимать и оценивать красоту в окружающей действительности, в природе, в общественной жизни, в труде и искусстве. 

Мои ученики  выполняют на уроках  разножанровые работы: натюрморты, портреты, пейзажи, тематические (сюжетные) композиции, иллюстрации. Прежде чем выполнить задание, я организую предварительную работу. Заранее, перед уроком, даю ребятам определенный план наблюдения. Например, при выполнении этюда на тему «Волшебные краски осеннего дерева» я обращаю внимание детей на  приметы осени: какого цвета ствол дерева, какого цвета листья на веточках , какого цвета небо и т.д. Тем самым я организую глубокое, целенаправленное, профессиональное восприятие, развивая зрительную память, наблюдательность , а также воспитываю эстетическое отношение к миру, бережное отношение к родной природе.  При составлении узора из  листьев  и ягод мы с первоклассниками  рассматриваем гербарии, организуем экскурсию в осенний лес. Предварительный анализ  природы и работ художников помогает учащимся создавать самостоятельные живописные этюды. Свои наблюдения ребята  реализуют  в творческих работах. 
Одним из универсальных способов разговора с детьми на духовные темы является сказка. То, что поймет и почувствует ребенок через сказку, ему не объяснить никакими другими словами.   Сказка забавляет, сказка трогает, сказка увлекает. Но при этом она неизменно ставит вопросы; она хочет, чтобы ребенок думал. При отборе сказки для занятий очень важно обратить внимание на то, какой духовный смысл в ней заложен .Второй важный момент при работе со сказкой – необходимость беседы, вопросов и заданий на тему. Сказка должна войти в сердце ребенка. Он должен ее прожить, поставить себя на место героев сказки. При этом беседа должна строиться таким образом, чтобы ученик не давал четких определений, а подумал о своей жизни, о своих чувствах, поступках. Важно, чтобы в конце беседы был подведен итог, главная мысль, заложенная в сказке. В моих рабочих программах  эта тема  звучит так:
«Рисование иллюстрации к русской народной сказке»-1 класс
«Рисование иллюстрации к «Сказке о царе Салтане»-3 класс
«Иллюстрирование сказки «Конёк-Горбунок» П.П.Ершова-5 класс
Также на уроках учащиеся рассматривают репродукции художников, при этом они определяют, из каких красок состоит цвет неба, земли, деревьев, различных предметов в исполнении мастеров. Дети учатся анализировать работы известных художников – как поразительно те передают огромное пространство яркого, солнечного неба от зенита до горизонта! А вблизи это пространство состоит из мазков: зелено-голубых, розово-голубых, сине-фиолетовых. И, правда, чистого небесного цвета среди красок не найти. Здесь можно наблюдать массу неожиданных, разнообразных авторских приемов, которые помогают художнику передать свое отношение к окружающему миру и проявить свою индивидуальность.  Большое внимание на уроках ИЗО отводится знакомству с искусством народных  мастеров  через темы уроков  «Дымковская игрушка», «Народные промыслы России» и т.д.

На своих  уроках использую различные методы работы: рисунок карандашом и  акварелью, оформление аппликации, гравюру на картоне, графику, работу с пластилином.
С целью воспитания у обучающихся уважения к труду в программы по ИЗО включены следующие темы «Труд людей зимой и весной»-3 класс; «Красота в быту людей»-3 класс;
Оформление  композиции «Трудовые будни» 7 класс;
 Программа «Изобразительное искусство»  включает великие и вечные темы, которые играют важную роль в духовном воспитании школьников, такие  как «Материнство», «Мудрость старости»(6 класс), где учащиеся выполняют живописные портреты мамы, бабушки, дедушки. Также важна тема «Сопереживание» (4 класс), которая помогает учащимся понять друг друга, почувствовать чужие радости и страдания. Ребята самостоятельно находят и придумывают сюжет по данной теме. Выполнение таких заданий развивает у учащихся собственный чувственный опыт, на основе которого происходит развитие чувств, освоение художественного опыта поколений и эмоционально-ценностных критериев жизни, формирование у обучающихся таких важных духовных качеств как доброта, великодушие, сострадание.
На протяжении всей истории человечества  толерантность всегда воспринималась как величайшая  гуманистическая ценность. Для учителя изобразительного искусства обучение толерантности является одной из важнейших задач, ибо умение договориться, понять друг друга, проявить терпимость к ближнему, однокласснику, человеку другой веры, нации – один из важнейших компонентов общечеловеческой культуры.  Уроки  изобразительного искусства с помощью   примеров  из мировой культуры воспитывают  толерантность. Например, через   знакомство  с национальными традициями в культуре народа, иллюстрирования  сказок  народов России в 7 классе. 
Изобразительное искусство очень тесно связано  с историей. Восприятие страниц истории через произведения искусства способствует воспитанию гражданской позиции обучающихся, патриотизма. Пятиклассники с удовольствием изучают одежду древнерусского воина и его снаряжение, шестиклассники обсуждают архитектурные ансамбли Москвы и Санкт Петербурга и оформляют тематическую композицию «Русский быт в прошлые века». Обучающиеся 6 класса  знакомятся с символикой государств в декоративно- прикладном искусстве и  рисуют герб или эмблему.
Считаю, что обязательным и своевременным должен быть показ выставочных работ, выполненных школьниками по всем темам уроков (выставочный фонд). Очень важно, если ребята могут увидеть работы своих ровесников, почувствовать то, что волнует других.
Программы  предмета «Искусство» предусматривают тесную интеграцию с историей и литературой. 
Урок в 8 классе. Тема «Изучение творчества художника Леонардо да Винчи». 
Одной из целей этого урока является гармонизация личности. На художественных примерах гениального творца Леонардо да Винчи строится беседа о том, что надо сделать, чтобы хоть чуточку приблизиться к гениям, стать гармоничной  личностью. Делается совместный вывод - титанический труд делает творческого человека гением, а познание окружающих начинается с познания самого себя и своих возможностей. Совместно разрабатываются психологические рекомендации к гармонизации личности. Задание - создание автопортрета в стиле эпохи Возрождения.
Урок в 9 классе. Тема «Знакомство с искусством пейзажа. Красота родного края».

Кроме основной цели духовно-нравственного воспитания, патриотизма, любви к большой и малой родине ведется знакомство с мастерами пейзажной живописи Левитаном, Шишкиным, Саврасовым и др., особенностями их стилей. Соотнесение их творчества со стихами русских поэтов Пушкина, Тютчева, Фета. Знакомство с творчеством местных поэтов  и практическое задание – иллюстрация фрагментов их стихотворений из сборников.
Результаты моей работы:
1. Две выпускницы продолжают обучение по специальности «Дизайн» в Тюменском колледже №1.

2. Активное участие школьников и победы  в  конкурсах  муниципального и областного уровней.
Рисовать может научиться каждый.  Но занятия  ИЗО дают значительно больше. Они воспитывают чувства формы, ритма, гармонии, цвета. А это уже воспитание и художника, и зрителя. Именно уроки изобразительного искусства требуют предварительного анализа натуры, умения прогнозировать и оценивать результаты собственной деятельности, что будет необходимо каждому ученику в будущем. Именно на уроках изобразительного искусства происходит духовно-нравственное воспитание личности, умеющей ценить прекрасное в искусстве, природе, человеке, способного сострадать ко всему живому.

